



Памятники природы

Природные объекты являются самыми известными достопримечательностями Хакасии. Для местных жителей священным местом является гора Куня, что в переводе означает «гора Солнца». В районе горы располагалось культовое место, для проведения обрядов и церемоний в честь бога Солнца. Есть замечательный памятник природы, получивший название «Горячий ключ» или «Абаканский Аржан» – это единственный горячий источник в Республике. Температура воды этого термального источника 37-40 градусов. Местность богата пещерами. Разведанные ходы пещеры Ящик Пандоры имеют протяженность около 11 км при глубине более 180 м.

Пещеры имеют интересные названия – Ящик Пандоры, пещера Черного Дьявола или Кашкулакская, Бородинская пещера и др. Кашкулакская пещера носит название одной из вершин отрогов Кузнецкого Алатау – Кошкулак. Об этом археологическом памятнике знают спелеологи многих стран. Она официально включена в пятерку «самых страшных» мест на земном шаре. Хорошо известно в Республике и за её пределами целебное озеро Шира. Расположено озеро в степной зоне Хакасии. Чудодейственная сила волны озера была известна ещё более века тому назад и на его берегу в 1891 г стали обустраивать курорты.

